
EI1 Contrôle continu 1 — 1h20 Bases d’algèbre ISTIA 2018-2019

Tous les documents sont interdits, ainsi que les calculatrices et téléphones portables.

Le barème est donné à titre indicatif.

Exercice 1. (4 points) Dans le plan P muni d’un repère orthonormé (0,~i,~j), on considère les
droites D1, D2 et D3 d’équations respectives : y = ax−bc

2 , y = bx−ac
2 et y = cx−ab

2 . On suppose
que a 6= b, a 6= c et b 6= c.

1. Faire une figure pour a = 2, b = 1 et c = −2.
2. Montrer que les droites D1, D2 et D3 sont deux à deux sécantes et déterminer les co-

ordonnées de leurs points d’intersection : A point d’intersection de D1 et D2, B point
d’intersection de D1 et D3 et C point d’intersection de D2 et D3.

3. Calculer l’aire du triangle ABC.

Exercice 2. (6 points) Dans l’espace E muni d’un repère orthonormé (0,~i,~j, ~k), on considère les
plans P et P ′ donnés par les systèmes d’équations paramétriques suivants :

P :


x = 2 + s+ 2t
y = 2 + 2s+ t
z = 1− s− t

, (s, t) ∈ R2 et P ′ :


x = 1 + 3s′ − t′

y = 3 + 3s′ + t′

z = 1− 2s′
, (s′, t′) ∈ R2.

1. Donner une équation cartésienne de P et une équation cartésienne de P ′.
2. Que peut-on en déduire sur la position relative de P et P ′ ?

Exercice 3. (6 points) Déterminer les valeurs de a pour lesquelles le système :
ax − 2y + z = 1
x − 2ay + z = −2
x − 2y + az = 1

a) n’a pas de solution, b) a une infinité de solutions, c) a une solution unique.

Exercice 4. (4 points) Déterminer la solution générale du système :
3x+ 2z = 0

3y + z + 3t = 0
x+ y + z + t = 0
2x− y + z − t = 0


